

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 121 (7913) Суббота, 19 июня 1948 г. Цена 20 коп.

Долг каждого колхоза — вырастить обильный урожай! Больше внимания уходу за посевами! Организовано провести подъем паров!

Забота о посевах

КОШАПЕВО. (По телефону). На колхозных полях Инкисского, Матвишинского и Ново-Ильинского сельсоветов хорошо организован уход за посевами. Инкисские колхозники ведут покормку, боронование и прополку. Всего в инкисских колхозах обработано 128 гектаров и подорожно перебито и паровая жижой 100 гектаров. Семеноводческое звено Устига Повецкого колхоза «Красный маяк» проводит покормку на площади 20 гектаров.
В Матвишинском сельсовете покормку яровых посевов на площади 80 гектаров. Особенно хорошо ведется она в колхозах «Путь землинки» и «Белос». Здесь миллионные удобрения внесены на площади 20—25 гектаров. Начата прополка и покормка яровых в колхозе «Звезда Ильича», Ново-Ильинского сельсовета. Колхозники вносят сорняки и на паровые поля.

В борьбе за урожай

Мое время прошло самою боевою артеи. И не мудрено — ведь все состоит из молодежи и называется комсомольским. Это задание для нас почетно, и каждый в звание борется за трудовую честь трижды орденского комсомола.
Задача сельской колхозной молодежи быть заводилом соревнования за высокий урожай. Когда вылезла Уста Преславная Верховного Совета СССР о награждении лучших колхозников, мы первыми в колхозе ознакомились с ним сами и прочитали старым колхозникам. Мы звание тогда решили выработать по 180 пудов ржи с гектара на площади 10 гектаров, а с участка в 15 гектаров собрать по 150 пудов яровой пшеницы с каждого гектара.
Обязательство трудные, но выполнимые. Под дождем борьбы за их выполнение мы и провели весенний сев, строго соблюдая агротехнику. Выходы на нашем участке пробавлялись дружные, и мы сразу же приступили к уходу за ними. Хлеб на корню любит уход и заботу. Всегда после появления всходов мы проехали прополку, на которой больше всего потрудились молодые хлеборобы Кошова и Михненко. Посевы полностью очистили от сорняков. Затем внесли покормку на пшеничном поле. Делали так: на площадь 10 гектаров рассыпали 12 центнеров вола, 15 центнеров куриного помета и 150 возов перегноя.
Теперь мы внимательно следим за чистотой посева. Как только появились сорняки, мы их немедленно уничтожаем.
Дружно растут хлеба на нашем участке. Молодежь зрело тщательно ухаживает за посевами. Мы уверены в том, что свое обязательство перед Родиной выполним о чистью.

„Междупарь“ продолжается

Плохая организация труда, отсутствие определенного плана организации на работу машин сельскохозяйственной артели имени Крупской, Кривошеинского района. Председатель правления этой артели тов. Буаев не заботится о создании хороших условий для урожая будущего года.
Еще 2 июня в колхозе был закончен посев паров. Но давно нужно закончить осенний сев. Давно нужно закончить покормку, но до сих пор зерки не высеяно ни одного гектара земл. Прополка это потому, что по окончании сев колхоз не организовал паровоспашку, колхозники же были переведены на другие менее срочные работы. Члены посевной бригады и все так же используются на заготовке и подготовке жердей для изгороди, а пахари занимаются обработкой выданной земельной площади.
Поднять позицию Буаева и отношения в паровоспашку со стороны директора Кривошеинского МТС тов. Дубровского. Знаю о том, что тракторный отряд тов. Буаевского должен к 10 июня вспахать в колхозе имени Крупской 90 гектаров рылных паров, но распорядился перевести тракторы для работы на подебном хозяйстве МТС.

Вовлечь в активную работу каждого депутата местных Советов

В местные Советы Томской области, как и всей нашей страны, избраны лучшие люди, верные сыны и дочери великой социалистической Родины. Среди избранных народа — деятели науки и искусства, работники промышленности и сельского хозяйства, прославившиеся войны Советской Армии, представители самых широких слоев населения. Все их, несмотря на различные профессии и возрасты, объединяет одно общее стремление — быть политическими деятелями Ленина-Сталинаского типа, посвятив себя делу народа, делу партии Ленина — Сталина.

Каждый из депутатов в той или иной мере ведет практическую работу в местном Совете. Депутаты Кривошеинского сельсовета, Кривошеинского района, постоянно держат связь со своими избирателями, рассказывают им о наиболее важных решениях сельсовета, мобилируют общественность на выполнение различных мероприятий, проводимых сельхозподомом. На своем трудовом посту депутаты этого сельсовета показывают отличный пример социалистического отношения к труду и этим увлекают других. Депутат тов. Бычковский, например, обучался на руководимой ею животноводческой ферме колхоза имени Сталина сохранять все поголовье скота и в третьем году пытается превратить плановое задание по воспроизводству стада, получить не менее 1.500 литров молока от каждой фуражной коровы. Это обязательно выполняется с честью. Формирует из самых лучших работников.

По инициативе и под руководством депутатов местных Советов в Томской области проводится большая работа по электрификации колхозов. Сооружается высокотехнологичная линия, по проволкам которой пойдет ток в Томской, Кривошеинской МТС и в 15 колхозов. Разрешается строительство местных электростанций для освещения и электрификации самых различных процессов колхозного производства. Большую работу проводят депутаты областного Совета тов. Петров и Смирнова. Активно выступают в роли организаторов масс депутатов Новоноводецкого сельсовета Аспеховского района и Гривинского сельсовета Чаянского района.

Все эти, как и многие другие примеры говорят о том, что местные Советы не только вышние органы власти на местах, но и школа государственного управления для миллионов трудящихся.
Но не все депутаты работают одинаково. Есть еще отдельные депутаты и даже группы депутатов, ассоциируясь к тем, кто поступает в комиссию местных Советов, которые проявляют недостаточную активность. И объясняется это не их нежеланием, а ослаблением организационно-массовой работы со стороны исполкомов. Именно по этой причине слабо вовлечены в практическую работу депутаты районных и сельских Советов в Тегуздурском, Пашинско-Троицком и Парбелском районах. Отказ неместности эти могли быть устранены и даже не допущены, если бы исполкомы по инициативе постановки организаци-

В зевне орденоснца

ПАРБИГ. (От наш. корр.). Дружные всходы яровой пшеницы засевают на плодородных полях колхоза «Рассвет». Труд, затраченный хлеборобами весной, не пропал даром. Особенно радуют глаза посевы на участке злата, где буржуйки руководит орденоснцем Павлом Васильевичем Туруевым.
Уход за посевами — главная забота трудящихся колхозников. Хорошо они ввели на всю площадь своего участка местные удобрения. После покормки проведена боронование по всходам.

Стахановская работа трактористов

19 тракторных отрядов Зырянской МТС переключились задания по вспашке паров и яровому севу. Сейчас зырянские механизаторы стахановскими темпами ведут вспашку паров, обеспечивая прочную основу для обильного урожая в будущем году.
С первого дня полевых работ и по сей день в разгарах между трактористами соревнования беспрестанно держат первенство тракторный отряд тов. Локтионов. Обрабатывая своим машинным полем сельхозартели имени ВЛКСМ, трактористы этого отряда ввели в полтора раза перевыполнили основные задания как по вспашке паров, так и по севу, обработав почти 800 гектаров в абсолютном исчислении.
Члены бригады тов. Локтионова — ком-

М. МАБЕНИНО

Звеньевая комсомольско-молодежного звена сельхозартели «Великий Октябрь», Зырянского района.
В течение всего периода тракторных работ бригады тов. Локтионова систематически перевыполняет задания трафика. Не только машины на паровоспашку, трактористы не спешат темпов. Только к 10 июня они поджали пары на площади 163 гектара.
Полторы — две нормы ежедневно — таковы обязательство трактористов, и они с честью выполняют его.
Л. ВОЙТЕНКО.

Впереди — бригада Цунаковой

ЧАЖЕМО. (По телефону). Повышены итоги соревнования тракторных бригад Чажемского МТС на весеннем севе. Первое место в этом соревновании заняла бригада Елены Цунаковой, выработавшая 277 гектаров на условный 15-сильный трактор. Второе место присуждено бригаде тов. Широкова и третье — бригаде тов. Гулякова. Первое место в соревновании трактористов завоевал тов. Сайбенов, выполнивший сезонное задание на 135 процентов.

Электрификация сельского хозяйства — широкий размах

В Парбелском районе имеются большие возможности для электрификации колхозов. В районе много рек (Омелка, Кара, Чузик, Ямозка и др.), на которых или колхоз или группа колхозов на кооперативных началах могут построить гидроэлектростанции.
В 1947 году хороший поток сделал колхозники сельхозартели «Красный пахарь», Новогосского сельсовета, «Новый строй», Каринского сельсовета, и «Белос», Чаруского сельсовета. В этих колхозах построены и сланы в эксплуатацию гидроэлектростанции, приносящие теперь колхозам большую пользу.
В колхозе «Красный пахарь» на базе гидроэнергии работает мельница, плательная крутомручка. Во время хлеборобия электричество используется для обмотки и провяливания хлеба.
В колхозе «Новый строй» гидроэнергия используется для развоза зерна, расклевывания леса, обмотки хлеба, на провяливание кирпича. Освещаются все животноводческие фермы.
В колхозе «Северный луч» приобретена турбина, построено помещение, проведена

Раскорчевано 35 гектаров целины

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону от соб. корр.). Организацию и в свете сроки проведя сев яровых члены звена тов. Шагинова. Сейчас они проявляют большую заботу об урожае будущего года. В своей сельхозартели имени Розы Люксембург они раскорчевали 35 гектаров целины, которую летом будет раз за раз вспахана под пары. В августе здесь произведут посев озимой ржи.

Перевыполняют нормы на подъем паров

В сельхозартели «Красный Октябрь», Ежигосского сельсовета, Пашинско-Троицкого района, хорошо работает на подъем паров колхозница Николай Турасов, Пашинский Мартенко, Николай Сидур. Они ежедневно дают 115—140 процентов нормы.
Не отстает от них и трактористы Пашинского МТС, работающие в этом колхозе, Иван Никитенко и Василий Манжон. Они перевыполняют дневные задания на 20 процентов.
Колхозные конюхи И. Сидур, Г. Манжон добросовестно ухаживают за телят, обеспечивая бесперебойную работу лошадей на паровоспашку.
Т. ЛЕЩЕВА.

Призывы в школы ФЗО

15 июня по всей стране начались очередные призывы городской и сельской молодежи в школы фабрично-заводского обучения. В городах и районных центрах уже созданы призывные комиссии. В течение полутора месяцев они примут в систему трудовых резервов более 243 тысячи человек. Призываются исключительно юноши в возрасте от 17 до 19 лет.
Школы ФЗО готовят строителей, рабочих для подъемных работ на угольных и горючих шахтах, а также сталеваров, горючих, канальщиков, сварщиков и рабочих других массовых профессий для металлургической промышленности.
В учебных работах страны организуется 26 тысяч школ фабрично-заводского обучения. (ТАСС).

Плану правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

15 июня в Московском доме ученых открылся пленум правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Вступительное слово сделал президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов.
С докладом выступил заместитель председателя правления общества академик М. Б. Митин. Он заявил, что за последние пять месяцев лекционная работа общества значительно расширилась. За это время было организовано более 15-500 лекций, которые прослушало около 3-х миллионов человек. Лекция посвящалась философским, историческим, социально-экономическим темам, вопросам литературы, искусства и т. д.
Особое успешно проходит шло, посвященный основным направлениям классового марксизма-ленинизма, а также специальные лекции: «Великие русские писатели», «К 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского», «Политическая карта мира». С оными отмечены новые подходы в истории философии, диалектике и историческому материализму, политиче-

Люди родной страны

ХЛЕБ УБРАН СО СТА ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ

ТАШБЕНТ. 16 июня. (ТАСС). В восьми областях Узбекистана все шире развирывается уборка зерновых. В ближайшие дни начнут жать колхозы Кара-Ильинский и Хорезма. К 15 июня в республике скажут хлеба с первых ста тысяч гектаров.
Многие сельхозартели Ташбентской, Ферганской и других областей вывели урожай, значительно превысивший прошлогодний. В колхозе им. Нушанья, Самаркандского района, бригада Мирзаева получила с каждого гектара своего участка в среднем 210 пудов отличного пшеничного «спашпар».
На полях уже много комбайнов. Знающий мастер Абалов из первой Якобавской МТС Кашка-Дарьинской области убрал «комбайнером» за десять дней почти с 250 гектаров. По 22—23 гектара убранных хлебов ежедневно заменяет на свой трудовой счет комбайнер первой Бешкентской МТС Мартаненко.



Плакаты работы художника В. Иванова, выпущенный издательством «Искусство».

ИСКУССТВЕННОЕ ОПЛЕНИЕ ОЗИМЫХ

ДВАНОВО. 16 июня. (ТАСС). Замечательные хлеба эрлят на колхозных полях области. Осмы рожь уже по плечо человеку. Насыны ее густы, колосья налегают зерном. Колхозники заботливо ухаживают за посевами. Ониг прошлого года показала огромную пользу искусственного оплодотворения озимых посевов. На площади с искусственным оплодотворением урожай озимки на 2—3 центнера с гектара вылезает, чем на других участках. Нитраты и фосфор, входящие в «Библиотечку», привнесла искусственное оплодотворение ржи в прошлом году.
Многие сельхозхозяйственные артели провели искусственное оплодотворение почти на всей площади озимых посевов.

НОВЫЕ ЖИЛЬЕ ДОМА В МОСКВЕ

На центральном магистральном Моекке с каждым днем увеличивается число стропильных площадок. На Садово-Смоленской улице началось сооружение семиточечного жилого дома для работников Министерства торговли СССР. Он сооружается по проекту архитектора М. С. Жирова. В трех корпусах этого здания запроектировано 110 квартир. Бухни будут оборудованы шкафами, холодильниками, мусоропроводами. Главный фасад дома, обращенный на Садовое кольцо, облицуют естественным камнем светлых тонов, кофоль — полированным гранитом.

ОСРЕДИТЕЛЬНЫЕ КАНАЛЫ НА ТАМБОВСКИХ ПОЛЯХ

ТАМБОВ. 17 июня. (ТАСС). Подходят к концу строительные работы по осреднению каналов в области. Большинство колхозов закончили земляные работы и ведут процесс труб, установку и монтаж насосов и двигателя.
В строй вступают все новые и новые осреднительные каналы. В сельхозартели «Лобода», Соновского района, артели 30 гектаров посевов. Станы в эксплуатации осреднительные каналы более чем на 100 гектарах посевов в трех колхозах Баксанского сельсовета, Тамбовского района.
Вода пошла на поля во многих сельхозартели Тамбовской области: Кривошеинского, Митуринского и Моршанского районов. Оршено более тысячи гектаров посевов. В ближайшее время закончатся строительство осреднительных систем для поля еще 6.500 гектаров.

Первая книжка «Библиотечки агитатора»

Вышла в свет первая книжка «Библиотечки агитатора», издаваемой Госполитиздатом. В нее вошли речи М. И. Калинин на совещаниях партийных работников Москвы в 1942—1944 гг. и беседа с фронтными агитаторами.

В ближайшие время будут изданы брошюры: «Основные черты коммунистической агитации», «О языке агитатора», «Как подготавливать и провести беседу» и другие, входящие в «Библиотечку».

Тираж каждой книжки — 500 тысяч экземпляров. (ТАСС).

В Бакчаре пренебрегают чтением политических докладов

Отно к важным форм политического воспитания масс, мобилизации масс на решение хозяйственных задач, повышения их культурного и образовательного уровня являются политические доклады. ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об организации политических докладов партийных и советских работников к сельскому населению» обязал руководителей местных партийных и советских организаций не реже одного раза в месяц самым выступать с политическими докладами перед населением.

По сведениям необходимых выводов из этого постановления Центрального Комитета нашей партии руководители Бакчарского района. С лекциями и докладами перед населением здесь выступают только работники райкома ВКП(б), а товарищи из руководящего партийного или советского актива пренебрегают этим важным делом, хотя вполне подготовлены для чтения лекции.

Так, например, председатель райисполкома тов. Пархоменко в этом году ни разу не выступил с политическими докладами. — Несколько раз просиял тов. Пархоменко выступить с докладом о задачах советских органов района в области промышленности, сельского хозяйства и культурно-строительства. — говорит заведующий партийным кабинетом райкома ВКП(б) тов. Повак, — но он так и не нашел времени подготовиться к выступлению.

По своей инициативе влезает разрабатывать и выступать с докладом на тему: «Трудящееся население обязано каждому гражданину СССР» районный прокурор тов. Башкалов. Но дальше этого дело не пошло. Три месяца тов. Башкалов носит пухляк в кармане, а с докладом он так и не выступил.

Любит поговорить о значении массовой политической и пропагандистской работы

заместитель директора по политической части инициатор организации Клуба молодежи тов. Башкаров, а вот организовать чтение политических докладов для рабочих ЦК и колхозного крестьянина — такой задачи никому пока еще не ставил. Сам тов. Башкаров во время своей работы заместителем не сделал ни одного политического доклада.

С одной из интереснейших тем было поручено выступить секретарю райкома ВКП(б) тов. Чайникову. Но его доклад на тему: «Постановление ЦК ВКП(б) и ЦК КПСЗ(б) — боевая программа периода колхозного хозяйства в послевоенный период» возложена молодежи так и не сделала.

Не выступили с политическими докладами перед населением и другие ответственные работники района: заместитель председателя райисполкома тов. Румянцева, заведующий культурно-просветительным отделом Архипов, директор Глизиной МТС тов. Андрико и другие.

Слабо организовано чтение докладов и лекций на политические и научно-естественные темы в Бакчарском районе потому, что райком ВКП(б) занял избирательную линию в отношении тех коммунистов и членов райкома, которые не выномяют важнейшего партийного поручения.

Трудящиеся хотят быть в курсе всех международных событий и внутренней жизни страны. Не меньший интерес проявляют они к лекциям на научно-естественные темы.

Этот спрос трудящихся масс обязывает удовлетворить коммунисты деревни, руководящий состав районного партийного и советского аппарата: учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства и другие представители советской интеллигенции. Организаторами и руководителями этого дела должны стать первичные парторганизации и райком ВКП(б). **М. ШУРАТОВ.**

СОВЕЩАНИЕ ЛЕКТОРОВ И ДОКЛАДЧИКОВ

На днях по совещанию лекторов горкома ВКП(б) и докладчиков райкома ВКП(б) обсуждался вопрос «О задачах лекционной пропаганды». С докладом выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Вербекин.

Участники совещания обсудили тематику актуальных лекций. Доклады и докладчики предложено больше читать лекций по биографии великой большевистской партии В. И. Ленина и П. В. Сталина. Совещание обратило внимание лекторов на усиление их творческой работы в секциях и группах докладчиков.

С лекцией «О международном положении» на совещании выступил руководитель лекторской группы обкома ВКП(б) тов. Семенов.

Лекции для секретарей парторганизаций

Вчера в Доме партийного просвещения состоялось очередное занятие постоянного секторала для секретарей первичных парторганизаций города.

Секретари прослушали лекцию тов. Лисинова «Проверка исполнения — важнейшая задача партийных организаций».

Лекцию на тему: «Членство в партии» прочитал директор областной партийной школы тов. Печенин.

Экзамен прошел успешно

В 137-й группе второго курса литературного факультета политехникума закончился экзамен по основам марксизма-ленинизма.

Из 34 студентов только один получил плохую оценку, остальных оценок — 6, хороших — 15.

Комсомольцы осуществляют авангардную роль в деле массового воспитания на коммунистические основы. Комсомольцы Тренин, Черепанов, Каратаев получили оценки «отлично».

Успешная сдача экзаменов по основам марксизма-ленинизма в этой группе говорит о том, что студенты тщательно готовились к экзаменам на лекциях, которые проводил преподаватель кафедры основ марксизма-ленинизма тов. Саников.

Л. ТОЛМАЧЕВ.

Комсомольцы овеяют город

Коммунистический горкомом ВКП(б) в честь IV городской конференции ВЛКСМ принял ряд мер по оживлению города. Комсомольцы и молодежь предприятий, учреждений и школ города приняла в декабре активное участие. Особенно хорошо работали в дни декады комсомольцы радио-кооперативного завода, Колхозпартгоса, школы механико-инженерского завода и другие.

Комсомольцы и пионеры школы № 4 получили 230 шапечок авиационного завода, 485 кубов маляки, смородины и крыжовника, 35 яблок.

Всего посажено 1.640 саженцев.

П. ДОРОЖЕВИЧ.

Секретарь Нюхавского гарнизона ВЛКСМ.

„День открытых дверей“ в Томском политехникуме

15 июня Томский политехникум провел день открытых дверей для учащихся 7-х классов. Политехникум — одно из крупнейших общешкольных учебных заведений нашего города. В нем обучается более 600 человек. В этом году на три отделения техникума предполагается принять 240 человек по четырем специальностям.

Механическое отделение готовит специалистов-инженеров и музыкантов-механиков. Окончившие это отделение будут работать техниками и механиками на металлургических и электростанциях, по тепловому хозяйству и электротехническому предприятиям и по монтажу и ремонту технологического оборудования.

Технологическое отделение выпускает техникум-технологов мукомольно-крупяного производства. Окончившие техникум работают в качестве пекарей мастеров (артистов), начальников технологических отделов и заведующих лабораториями на мукомольных заводах.

Пилово отделение готовит специалистов по организации и планированию заготовочного сельскохозяйственного производства.

В 12 часов для гостей были открыты двери политехникума. Вскоре пришли и первые посетители — учащиеся 14-й и 17-й школ. Осмотр начался с читального зала библиотеки. На столах, уставленных красными буклетами, аккуратно разложены литература по общеобразовательным и специальным предметам. На столах — дипломы и трудовые книжки учащихся.

Из читального зала группы школьников направляются в лаборатории и кабинеты

политехникума. Преподаватели показывают техникумное оборудование, рассказывают, какие работы выполняются здесь в процессе обучения. По ходу беседы демонстрируются простейшие опыты.

В лабораториях опыликами было показано определение влажности муки, и лаборатория перепонки — определение влажности и объема газа зерна и т. п.

В оборудовании кабинетов большое место занимают работы учащихся техникума. В кабинете мукомольного производства (зав. кабинетом инженер Л. И. Петров) почти все оборудование изготовлено учащимися и преподавателями. Обращает на себя внимание прекрасно выполненные макеты генерального плана аэзавода, схема сортового помола с натуральными образцами муки, альбомов сит.

Оригиналы по замыслу и исполнению электрифицированной библиотеки физико-технического кружка, исполненной учащимися III курса Ю. Поповым и Г. Грумом, посвященной прошлому, настоящему и будущему электротехники.

В кабинете литературного кружка учащихся показан диафильм «Канитасала роща».

Много нового и интересного увидели семиклассники в лабораториях и кабинетах политехникума. Побывали они и в мастерских, и в оранжереи.

В августе многие из них снова придут сюда — уже не как гости, а для того, чтобы держать вступительные экзамены в политехникум.

С. ВАСИЛЬЕВА.

Экзамены в Томском политехническом институте

Б весенней экзаменационной сессии Томский политехнический институт принял участие с лучшими показателями, чем в предыдущие сессии. По данным 1,3 процента общего количества студентов было получено в экзаменах.

На электротехническом и геолого-разведочном факультетах самостоятельные зачеты были сданы полностью всеми студентами. Экзамены сдавались организованно.

На 12 июня количество повышенных оценок по институту составило 64 процента. На первом месте находится электротехнический и геолого-разведочный факультеты, на последнем — химико-технологический. Лучшими группами являются 213-я (100 процентов отличных оценок) и 214-я (100 процентов повышенных оценок).

Слабо доработали экзамены на отделениях геологии: Кузнецкий, Голубинский, Михайлов. Коммунисты-фронтовики: Горбунов, Винников, Базенов, Попов, Соколов, Астауров, Лысенко, Неводин, Байдалов, Залочечко, Клеесев, Загора, Поляков и другие также сдали все экзамены на отлично.

Второй выпуск заочной средней школы

В этом году состоялся второй выпуск учащихся Томской областной заочной средней школы.

Учащиеся аттестат зрелости сдали 14 человек. Т. М. Галкина, В. Сидорова и другие сдали шесть экзаменов на отлично. Десять учащихся получили повышенные оценки.

По все же количество неудовлетворительных оценок по институту еще очень велико — 3,9 процента. Не получено в экзаменах 1,3 процента общего количества студентов. В 547-й группе химико-технологического факультета из 11 учащихся экзамены по основам марксизма-ленинизма не сдали полностью ни один из учащихся.

Наибольшее количество неудовлетворительных оценок студенты получают по общеобразовательным дисциплинам — физике, химии, математике, иностранным языкам.

Обращает на себя внимание тот факт, что наиболее отстающими являются группы первого курса. Это свидетельствует о недостаточной работе со студентами-первокурсниками.

Многие партийные, комсомольские, профсоюзные организации и профессорско-преподавательского состава — используют все возможности для максимальной мобилизации усилий студенческого коллектива на успешное окончание экзаменационной сессии.

А. БАКИРОВ.

Без выпускника будут продолжать все образование в высших учебных заведениях. Пять человек готовятся поступить в Военную академию.

Без выпускника будут продолжать все образование в высших учебных заведениях. Пять человек готовятся поступить в Военную академию.

Е. НИКОЛАЕВА,

Директор школы.

Выполняют свои обязательства

ПУШИН. (От наш. корр.). Организация проходит здесь месяцами по плану школьного, колхозного и культурно-просветительных учреждений в июне.

Во всех селах и поселках района прошли школы граждан, на которых были обсуждены решения Томского областного и Нюхавского районного Советов депутатов трудящихся о проведении месячника. Трудящиеся вали на себя обязательства по ремонту школ, больниц, медпунктов, клубов, библиотек и красных уголков и в общешкольных играх драмы на весь отпочинавшийся сезон.

Так, например, на сходах трудящихся Тагановского сельсовета (председатель тов. Руднев) секретарь парторганизации тов. Гусев) граждане взяли обязательства по обработке в лет месячника по 50 часов, построить органы для всех культурно-просветительных учреждений, находящихся на территории сельсовета, оборудовать при школах и избах-читальнях спортивные площадки.

Первые дни месячника показывают, что общающая тагановцев не расходится с делом. Так, агроном И. Тагановский семилетней школы оборудовал огород, вокруг школы посажено 350 кустов и деревьев. Комсомольцы и молодежь поселя В. Таганова приступили к ремонту избы-читальни. Дая всех школ в клуб Тагановского сельсовета заготовлены дрова на весь зим.

Комсомольцы районного центра организовали бригаду из 25 человек, которая привозит в образованный порядок клубную и школьную площадку.

Хорошо работала на воскреснике по заготовке дров для Нюхавского районного Дома культуры колхозники районного отдела сельского хозяйства (секретарь парторганизации тов. Вуслов).

По итогам первых дней месячника лучшие всего организовано дело в Чапковском сельсовете (председатель тов. Мочалев), секретарь парторганизации тов. Юрков.

Здесь партийная организация провела большую разностороннюю работу среди трудящихся по проведению месячника. В этом сельсовете изба-читальня уже отремонтирована, обеспечена топливом на весь отопительный сезон, обеспечена огорадой. Школы сельсовета обеспечены дровами на весь зим.

Н. БАРАБАНОВ.

Воскресник в Молчаново

13 июня в Молчаново проходила воскресник по заготовке дров для школ, медицинских и культурно-просветительных учреждений. В воскресние участвовали работники районных партийно-советских и комсомольских организаций.

587 человек рабочих и служащих учреждений и предприятий, медицинских работников и учителей районного центра заготовили 848 кубометров дров.

А. СИРЯНИН.

Организаторы соревнования

Не успели пережить в социалистическом соревновании среди других участников Наремской сплавопункта — такое было решение партийного собрания комсомольцев Набугинского сплавоузла. Это собрание состоялось в начале мая.

Свое решение коммунисты выполняли с честью. Первичный сплав участок провела успешно, но потерял ни одного бревна. Майский график отгрузки древесины также выполнен. На рейде под погрузкой не проехала ни одна баржа.

В этом — большая заслуга коммунистов сплавоузла. Их — семь. Четверо из них заняты на прямых работах по сплаву.

Секретарь парторганизации И. И. Агеев — демобилизованный воин Советской Армии. За два года работы на участке он стал квалифицированным специалистом и совместно ведет по мелким дровам.

От него по отгрузке бревна Григорий и Владимир Казаки, двое бывших фронтовиков. В первой очереди стахановцев также идет Василий Шаповал.

Коммунисты вынают по все дела сплавоузла. Они принимают постоянную заботу о политическом воспитании сплавоузов, принимают их чувство ответственности за судьбу заготовленного леса.

Коммунисты в наиболее подготовлен-

ные комсомольцы ведут агитационную работу, проводят беседы, читают газеты среди рабочих.

Лучшим агитатором является начальник участка тов. Шаповал. Во время обобщенного перерыва и после работы его часто можно видеть среди рабочих, рассказывающих им о международном положении и о событиях, происходящих в нашей стране.

Любит работать слушать беседы агитатора т. Агеева, Григорий Казаки, Иван Поповичев и секретаря комсомольской организации Ивана Петрик.

По беседам агитаторов массово-политическая работа по организуется. В общешкольных проводятся коллективные чтения художественной литературы.

Политическая агитация на участке проводится одной цели — успешно провести сплав и третьим году послевоенной стахановской пятилетки.

Между бригадами заключены договоры, и дважды в месяц проводятся итоги их выполнения.

У нас нет ни одного рабочего, не выполняющего норму. Сейчас мы боремся за коллективный стахановский труд, — говорит тов. Шаповал.

Инициаторами и организаторами этой борьбы стали коммунисты.

Б. БАЯНОВ.

Критика и самокритика — закон развития советского общества

Советскому социалистическому обществу присуща закономерность, которая в определенной мере отличает его от закономерностей капиталистического общества.

Маркс и Энгельс установили, что движущей силой всех досоциалистических обществ является классовая борьба. В. И. Ленин обогатил марксизм новыми данными и вывел из социального нутра его построения, о закономерностях и движущих силах его развития. Товарищ Сталин развила дальше марксизма-ленинизма учение об обществе, глубоко и всесторонне раскрыл присущие социализму принципиально новые закономерности и движущие силы, новые формы выявления и разрешения противоречий, роль критики и самокритики, как могущественной силы поступательного развития советского общества.

«В нашем советском обществе», — говорит тов. Сталин, — как ликвидированы антагонистические классы, борьба между старым и новым в, следовательно, развитие от лишнего к всешему происходит не в форме борьбы антагонистических классов и националов, как это имеет место при капитализме, а в форме критики и самокритики, выявляющейся подлинной движущей силой развития, мотущим организмом в руках развития. Это, следовательно, новый вид движения, новый тип развития, новая диалектическая закономерность».

Критика и самокритика, как форма борьбы между новым и старым, как движущая сила развития общества, только советскому обществу. Критика и самокритика являются живым конкретным выражением новых, социалистических отношений в СССР, проявлением общественной заинтересованности в том, чтобы каждый работал с наибольшей пользой.

Критика и самокритика в СССР носят массовый характер. Советское государство, как государство нового типа, основано на постоянном, непрерывном и решающем участии широких масс народа в политической жизни. Тем самым критика и самокритика неотделимы от советской демократии.

Критика и самокритика имеют ту же силу, что и движущие силы советского общества. Морально-политическое единство, дружба народов, советский патриотизм развиваются на основе продолжения существующих и возникающих на нашем пути трудностей и противоречий, в борьбе против всего реакционного, отживающего, за коллективный стахановский труд, — говорит тов. Шаповал.

Инициаторами и организаторами этой борьбы стали коммунисты.

Критика и самокритика — ключ, при помощи которого мы вскрываем и устраняем недостатки социалистического строительства и движемся вперед. В этом состоит наш прогресс» (И. Сталин).

Партия Ленина — Сталина — это партия, действующая на основе передовой марксистской теории, которой чужда какая-то то ли была волесть и рутинизм. Партия отвергает отжившее и утверждает новое, передовое. Партия не терпит застоя, ленинства, самосуществования. Она славно тем, что не боится говорить о своих

недостатках и путем самокритики преодолевает их. Критика и самокритика выражают идеальную волю большевизма.

«Партия необходима, если она не боится критики и самокритики, если она не замыкается ошибок и недостатков своей работы, если она учит и воспитывает на, если она сама критикует и самокритикует, если она умеет во-время исправлять свои ошибки».

Партия понимает, если она сохраняет свои ошибки, затупившаясь больше в погрязи, прикрывает свои погрязи фальшивым парадом благополучия, по терпит критику и самокритику, промывается чужестранной самолюбивостью, отстает, чувствует самолюбивость и начинает почитать «лазаря» («Вратарь курс истории ВКП(б)»).

И самой природой нашей партии, на ее революционном духа вытекает большевистская нетерпимость к недостаткам. Метод критики и самокритики, применяемый партией Ленина — Сталина на всем протяжении ее истории, оправдал себя и дал замечательные результаты, одним из которых является воспитание в духе большевизма целого поколения людей. «Самокритика есть особый метод, большевистский метод воспитания кадров партии и рабочего класса вообще в духе революционного развития» (Сталин).

Качеством большевизма, где бы он не работал, является умение прислушиваться к здоровой критике масс. «Нельзя требовать, — говорит товарищ Сталин, — чтобы критика была правильной по всем пунктам, а если она не во всем правильная, начинать ее поносить, это худшее, что не правилось, товарищи. Это ошлупе заблуждение». Вы уничтожите такую возможность всякой критики, вы лишаете возможность всякой самокритики».

Партия большевиков не только поставила в качестве основного метода своей работы критику и самокритику, но и превратила этот метод в закон развития советского общества, вооружила советский народ движущей силой величайшей мощи.

Морально-политическое единство советского общества, развивающегося под руководством большевистской партии, волею не случаен, что развитие СССР происходит без противоречий, без борьбы нового против старого. Развитие возможно без возникновения и преодоления противоречий. Товарищ Сталин учит, что борьба между новым и старым, отживающим и развивающимся является законом развития советского общества. Однако борьба между новым и старым по выливается в антагонистическую борьбу, ибо в нашей стране нет враждебных классов с их противоположными интересами. Капиталистическое же общество выживает не только антагонистической формой обнаружения противоречий, но и антагонистический способ их разрешения. Эксплоататоры и пролетариат вообще абсолютно враждебны друг другу и борьба между ними выливается свое разрешение только в революцию.

При социализме основным противоречием является противоречие между беспримечным ростом потребностей масс и достигнутой в каждый данный период уровнем развития производительных сил. Это противоречие, постоянно разрешающееся и повышающееся вновь, само является движущей силой, одним из стимулов развития производства при социализме.

Критика и самокритика обеспечивают разрешение этого противоречия, открывая новые и новые источники увеличения темпов развития советского общества и удовлетворения его растущих материальных и духовных потребностей.

Умен преодолеть ход общественного развития, наша партия своевременно открывает возникающее противоречие, сознательно направляет массе и волю народа на их разрешение. Замечательным примером может служить постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об мерах по ликвидации партийной Устава сельскохозяйственной артели в колхозах». Многочисленные нарушения Устава противоречивы самим основам колхозной жизни. Поэтому, что если бы партия не вскрыла этого противоречия, не мобилизовала бы колхозники на его разрешение, социализм бы переживал угрозу колхозному строю.

Товарищу Сталину принадлежит историческая заслуга разработки вопроса о социалистическом соревновании, как одной из движущих сил экономического развития социалистического общества. В ходе социалистического соревнования непрерывно развивается новая инициатива, направляемая противостоят и рутинизму, против устаревших методов и форм труда.

В социалистическом соревновании отчетливо вытекает принципиальное отличие советской социализма борьбы нового со старым от антагонистических противоречий, присущих капитализму. «Социалистическое соревнование и конкуренция представляют два совершенно различных явления, — учит товарищ Сталин, — Принцип конкуренции: паразитизм и смерть ооликов, побед и господство других. Принцип социалистического соревнования: товарищеская помощь отстающим со стороны победителей. Конкуренция говорит: «Иди один отстающим, чтобы утвердить свое господство». Социалистическое соревнование говорит: один работает плохо, другие хорошо трудятся — дадим лучшим и победителям общего подъема».

В нашем обществе имеет место противоречие между господствующими социалистическими производственными отношениями и пережитками капитализма в сознании отдельных личностей. Это противоречие разрешается путем утверждения своей общественной, критически оценивая свой действительный труд, выявляя общественные интересы и нарушения социалистического дисциплины труда, выявляя общественные интересы в общественной собственности колхозов и т. д. Перехитки капитализма в сознании людей движут и в идеологической

области. Наиболее вредной и отсталой формой этих пережитков является индивидуализм, работающее перед буржуазной культурой.

Нерешити капитализма в сознании людей не могут в торжестве развитие советского общества. Необходимо осуществлять дальнейшее вперед, к коммунизму, не разрешивши критика всего того, что мешает этому движению.

Коммунистическое воспитание трудящихся приобретает особое значение сейчас, когда идет ожесточенная борьба между старым империалистической реакцией и лозе, демократии и социализма. В решении этой задачи критика и самокритика призваны сыграть огромную роль. Товарищ Сталин учит: «Без самокритики — нет правильного воспитания партии, класса, масс. Критика и самокритика необходимы для общего воспитания масс, при котором общественные обязанности граждан превращаются во всеобщую сознательную потребность, в органическую привычку, когда «каждый принимает к себе обязанности условий общественной жизни без исключения». (В. И. Ленин).

Критика и самокритика «вырабатываются у людей коммунистическую мораль, неприимчивость к недостаткам, высокую требовательность к себе и другим, принимают социалистическое отношение к вышестоящим и общественности по отношению к обществу». Родине, друг к другу, причувствуй точности и дисциплинированности, выбирая лучшие качества — умение видеть недостатки в зародке и устранять их».

Партия настойчиво прививает каждому заинтересованности в развитии критики и самокритики, бес чего невозможно успешное развитие общества. Большевистская критика обязательна для каждого человека и непрерывно воспитывает людей в духе общественной ответственности, критически оценивая свой действительный труд в форме самокритики: все ли я сделал, что нужно, нельзя ли сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня?»

Программа нового чехословацкого правительства

ПРАГА, 17 июня. (ТАСС). Сегодня в Национальном собрании Чехословакии премьер-министр Антонин Запотоцкий огласил программу нового правительства, сформированного после парламентских выборов 30 мая.

Премьер-министр Запотоцкий сделал подробный анализ последних политических событий в стране и подчеркнул, что чехословацкий народ в день парламентских выборов еще раз продемонстрировал свою приверженность строю народной демократии и создал все предпосылки для того, чтобы республика продолжила свободное развитие к социализму. Запотоцкий указал, что новое правительство будет продолжать политику правительства нового Национального фронта, созданного в феврале 1948 года в результате победы сил демократии над силами реакции, замаскированной сверху демократической режим и реставрированной старые порядки.

Первой задачей нового правительства нового Национального фронта, продолжил Запотоцкий, является выполнение двухлетнего плана.

Успешное завершение двухлетнего плана, сказал Запотоцкий, существует благодаря предпосылкам для перехода к пятилетнему плану, который в отличие от двухлетнего плана, являющегося, главным образом, планом восстановления, будет планом строительства и реконструкции народного хозяйства. Пятилетний план предусматривает цель дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся города и деревни и на этой базе — укрепление союза рабочих и крестьян, кулацкой, ремесленничкой и трудовой интеллигенции.

Перед выборами в США

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Заключается предвыборная кампания президента Трумана по западным штатам. Агентство Ассошиэтед Пресс отмечает, что до сих пор во время своей поездки Труман произнес более 50 речей, которые представляют собой короткое заявление, сделанное без подготовки. В этих речах Труман критиковал республиканское руководство в конгрессе и призывает массы поддержать на выборах его кандидатуру. Встретившись в Сан-Франциско (Калифорния), Труман заявил, что он предпочитает продолжать свою критику конгресса, и осудил лидера республиканской партии сенатора Тафта.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что «судя по заявлениям Трумана на знала пока что совершенно не убежден разрозненных демократической партии в Нью-Йорке в способности Трумана получить большое число голосов в ноябре». Газета пишет, что многие конгрессмены — члены демократической партии в Нью-Йорке, полагающие, которых не покидают, боясь, что если Труман будет открывать избирательный список их партии, то они потеряют поражение на выборах.

Встречая трудящихся в Нью-Йорке и в других промышленных районах, где рабочие и прогрессивные элементы разочарованы демократической партией в переход на сторону новой партии Уэллеса, Труман также продолжает настаивать на оппозиции со стороны демократов влиятельных индустриальных кругов, что Труман для завоевания популярности выдвигает на задний план «программу гражданских прав».

Однако, несмотря на такую оппозицию против выдвижения кандидатуры Трумана,

Запотоцкий указал, что новое правительство считает своей важнейшей задачей проведение в жизнь новой конституции, принятой 9 мая 1948 года. Законодательство должно быть полностью пересмотрено в соответствии с народно-демократическим строем. Должно быть аннулированы старые капиталистические законодательные акты.

Поражение реакции в февральские дни, сказал Запотоцкий, вовсе не означает, что реакция отказалась от своих черных дел и планов, которые для нее разрабатывают иностранные империалистические круги. Поэтому новое правительство будет укреплять корпус национальной безопасности, который является стражем народной демократии и интересов народа. Правительство, продолжал Запотоцкий, будет проявлять заботу и об армии, в которой должна быть завершена техника офицерского корпуса от реакционных элементов.

В области внешней политики, заявил Запотоцкий, Чехословакия желает сохранить дружеские отношения со всеми демократическими странами мира. К нашим договорам о союзе с рядом стран в ближайшее время приблизится еще один — договор с Румынией, с которой нас связывают давние дружеские узы.

Мы убеждены, что решим и основные политические проблемы, которые до сих пор стоят на пути к достижению взаимопонимания с Венгрией.

Опираясь на наши союзнические связи и прежде всего на союз с нашим могущественным другом — Советским Союзом, мы спокойно идем навстречу нашему будущему.

большинство политических обозревателей считает, что, вероятно, Труман будет выдвинут в кандидаты, так как он контролирует демократическую партию и так как имеет широкую поддержку среди кандидатов от демократической партии.

В то же время нечи Трумана продолжают вызывать резкую критику со стороны либеральной республиканской партии. Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что лидеры республиканской партии, в том числе Тафт, отказались пригласить Трумана о проведении сессии конгресса и твердо придерживаются планов выступить в конгрессе на кануну 19 июня — за 2 дня до открытия национального съезда республиканской партии в Филадельфии. Многие лидеры республиканской партии уже начинают съезжаться в Филадельфию, чтобы подготовиться штаб-квартиры и пропагандистский аппарат для соперничества с претендентами в кандидаты на пост президента и чтобы выказать предвыборные сделки. Руководители предвыборной кампании Дьюи, Тафта и Стессона на этой неделе создали свои штаб-квартиры в различных городах Филадельфии и опубликовали предвыборные заявления, в которых они выражают уверенность в победе своих кандидатов, хотя, по сообщениям печати, Дьюи обеспечено не свыше 300 голосов, т. е. более, чем кому-либо другой кандидату, — это значительно меньше, чем большинство, которое необходимо получить для того, чтобы быть выдвинутым в кандидаты на пост президента.

Заявление представителя министерства иностранных дел государства Израиль

ТЕЛЬ-АВИВ, 17 июня. (ТАСС). Как сообщает радиостанция «Голос Израиля», представитель министерства иностранных дел государства Израиль сделал вчера на пресс-конференции заявление об английском вмешательстве в дело снабжения Палестины нефтью. Мы все более и более убеждаемся, сказал он, что все, что происходит сейчас в отношении положения в нефтяной Палестине и на Ближнем Востоке, представляет собой не просто коммерческое мероприятие, а в сущности — борьбу интересов, ориентированную на интересы использования нефти в качестве оружия против нас, липная нас нефти и снабжая нас нашего араба. В большинстве случаев это делается без большой маскировки. Вытащить из нас нефть, которую затем направляют в Троман для использования ее арабской армией. Это предпринимается не

в коммерческих целях. Из переговоров с различными заинтересованными компаниями мы сделали вывод, что сами по себе они не стали бы заниматься подобными махинациями. Все это, заявил представитель министерства иностранных дел, приобретает особое значение в связи с перемещением. Липнее Хафры нефти представляет собой нарушение резолюции Совета Безопасности ООН, согласно которой никто из членов ООН не должен предпринимать шагов, могущих дать военные преимущества какой-либо из сторон. Несомненно, что это относится и к нефтяно-техническим заводам. Мы будем бороться, чтобы был назначен специальный наблюдатель, который смотрел бы за тем, чтобы положение с нефтью не изменялось и чтобы не выполнялись заявки, существующие на нефтехимических заводах Хафры.

Агентство Телепресс о соглашении между Англией и США по палестинскому вопросу

ПРАГА, 16 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс из Лондона, английское министерство иностранных дел и государственные департамент США заключили «существенное соглашение» о координации своей политики в Палестине и странах Среднего Востока, в которых находятся месторождения нефти. Агентство Телепресс, по его утверждению, это стало известно из сообщения влиятельных источников. Переговоры об этом велось в Вашингтоне новым английским послом Осмером Френком, который был уволен из кабинета, несмотря на значительные возражения со стороны Бевина.

Соглашение предусматривает, во-первых, проведение совместных консультаций по важным политическим вопросам с тем, чтобы избежать таких разногласий, как в вопросе о признании государства Израиль, во-вторых, оно предусматривало, что государственные департаменты окажут давление на государство Израиль и добьются от него согласия на «автономный статус» в Палестине; в-третьих, что министерство иностранных дел «использует свое влияние» для того, чтобы добиться от восточного лидера арабов Абдула приятия «федерального» решения палестинского вопроса.

Оба правительства, передает агентство Телепресс, будут поддерживать этот план.

во время продолжающихся в Палестине мирных переговоров. Инструкции уже направлены начальнику английской разведывательной службы на Ближнем и Среднем Востоке генералу Кейтону с тем, чтобы он подготовил доклад о таком решении в Лиге арабских стран и в арабских странах. Британское правительство согласилось выдвинуть во время мирных переговоров предложение о создании федеральной Палестины, управляемой Центральной Ассамблеей, в которой большинство будет принадлежать арабам.

В Вашингтоне, продолжает агентство, также обсуждалось предложение о распространении на Палестину «плана» по плану Маршалла, однако, американское правительство сочло, что предложение является «иррегулярным» до тех пор, пока на Среднем Востоке не будет обеспечена «устойчивость».

И английское и американское правительства согласились, что они будут стремиться к «вмешанию» урегулированию палестинского вопроса, но без новых обязательств в Организацию Объединенных Наций, результатом которых является создание «соединенного англо-американского империалистического сотрудничества в нефтепродуктах района и полковничья реклама твердой позиции Советского Союза в вопросе о независимости арабских стран».

Забастовка лондонских докеров

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне бастуют 15 тыс. докеров. Прекратилась разгрузка и погрузка на крайней мере 90 судов в порту. Многие из этих судов должны были выйти из лондонского порта в английские экспортные порты, а некоторые из них привезли продовольствие в Азию.

Профсоюз старается заставить докеров вернуться на работу. По забастовке поддерживается 35 недовольными старостами, которые рекомендуют продолжать ее до тех пор, пока арбитражный орган не разрешит конфликта, вызвавшего забастовку (увольнение нескольких рабочих, потребовавших дополнительной оплаты за переноску грузов).

Попытки воспрепятствовать демонстрации советского фильма «Клятва» в Италии

РИМ, 17 июня. (ТАСС). 14 июня на экран одно из крупнейших столичных кинотеатров «Италия» вышел советский фильм «Клятва». Фильм имел большой успех у публики. За два дня его просмотрело более 7 тыс. человек. Министерство путей сообщения, в здании которого находится кинотеатр, запретило рекламу фильма в учреждениях и в предприятиях министерства.

Некоторые американские кинопродюсеры, действуя своими силами в Италии, предприняли попытки против показа фильма «Италия» за то, что фильм показывал советский фильм, и отказались в дальнейшем представлении своих фильмов.

Накануне спартакиады школьников

С 7 по 12 июля с. г. в Томске будет проходить первая областная летняя спартакиада школьников. Подготовка к этой спартакиаде должна была начаться развитием массовой физкультуры и спорта среди школьников. Это пошло и хорошо организовано подготовку к спартакиаде в Кривошеинском районе. Здесь создан комитет, члены которого раскрасили по школам. Они оказывают практическую помощь в подготовке к районной и областной спартакиаде. 18 мая в районе ВЛКСМ и районе провели семинар физрук школ. Здесь они ознакомлены с порядком проведения соревнований в школах и районной спартакиады.

Районная спартакиада в Кривошеинском районе пройдет 27—28 июня. От каждой школы будут участвовать команды в составе до 15 человек. Спартакиада начнется спортивным праздником, к которому сейчас ведется подготовка. Силами комсомольцев и молодежи райцентра оборудуются стадион. Он вступит в строй в 15 июля.

ли. Коллективы-подготовители и отдельные спортсмены будут награждены грамотами районского и пензенского комитетов.

В школах района развернулось деятельное движение по инструкторскому соревнованию, готовятся команды для участия в районной спартакиаде. В Красноярской семилетней школе (директор тов. Шерстнев) оборудована спортивная площадка, спортивный городок.

Непозволено организованно подготовка к спартакиаде в Кривошеинской и Могощенской средних школах. Построены новые спортивные площадки в Ново-Могощенской и Итанской семилетних школах, оборудованы спортивные площадки в Кривошеинской средней и Володинской семилетней школах. Это пример хорошей подготовки к спартакиадам школьников должен быть использован во всех районах области. На настоящие тренировки, чтобы с честью отстоять спортивную честь своего района на областной спартакиаде.

Е. ВОЛОДИН.

К 12-й годовщине со дня смерти А. М. Горького

В связи с 12-летием со дня смерти Алексея Максимовича Горького областная библиотека организовала книжную выставку литературы, посвященной памяти великого писателя.

На одном из столов оформлен фотомонтаж, отображающий жизнь и творческий путь А. М. Горького.

На выставке в числе других экспонированы произведения писателя: «Мать», «Жизнь Клима Самгина», «Дело Артамоновых» и другие.

В летнем отделе, помимо книжной выставки, вниманию посетителей «горьковские чтения». Над ними читатель будет прочитаны отрывки из произведений писателя: «Детство», «Мои университеты» и другие.

Новые магазины

В Томске расширяется торговая сеть. В городе уже открыто несколько новых магазинов. По проспекту имени Ленина, № 11, открыт специализированный магазин маслосдобавки.

В районе деревенского моста открыт магазин термозащиты. Здесь же открыт магазин универсальных товаров, сантехники, парфюмерии и другие.

ваны произведения писателя: «Мать», «Жизнь Клима Самгина», «Дело Артамоновых» и другие.

В летнем отделе, помимо книжной выставки, вниманию посетителей «горьковские чтения». Над ними читатель будет прочитаны отрывки из произведений писателя: «Детство», «Мои университеты» и другие.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Неосторожное обращение с огнем

Гр. Копылов, проживавший по Советскому улице, № 30, стал неумело разводить прымок бензином, от чего произошел взрыв и возник пожар.

Гр. Перизова, проживавшая по Студенческой улице, № 35, упала на дома.

оставил одного ребенка, который развел костер на подоконнике. Возник пожар, во время которого ребенок едва не погиб.

Пожары были своевременно ликвидированы.

Программа радиопередач на 19 июня 1948 года

18.00 — Объявления и информация. 18.10 — Концерт оркестров под управлением В. Кушнариной и В. Савошкина. 18.30 — «Область известия». 18.40 — Музыкальный антракт. 18.45 — Обзор газет «Красное Знамя» за неделю. 19.00 — Песни о героях. 19.15 — Передача «Поселение для школьных пионеров». 19.30 — Очерки на оперу «Армен». 19.45 — Статьи, посвященные 12-й годовщине со дня смерти А. М. Горького. У микрофона действительный член Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, кандидат филологических наук В. Д. Азарев. 19.55 — Литературно-художественная передача «Студенческая пора». 20.30 — Трансляция Москвы, 21.00 — Песни в исполнении учеников народн. хора под управлением Массальникова. 21.30 — Трансляция концерта Томского симфонического оркестра за оркестровой трибуны города. 22.30 — Поощрительная радиослушателей. С 23 часов — передача из Москвы.

Ответственный редактор П. Н. КАЧЕВ.

19 ГОРСАД 19

СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ
КИНО
«Третьяковская галерея» и «Советское искусство».

АНОНС. 24 и 25 июня в летнем театре концерт ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОРОНЕЖСКОГО РУССКОГО ХОРА.

Билеты продаются в кассе горсада с 10 ч. утра до 12 ч. ночи.

КИНО им. М. Горького. Новый художественный фильм «Новая зима на востоке». Начало: 1 ч., 30 м., 3 ч. 15 м., 5 ч., 7 ч., 9 ч., 10 ч., 45 м., «Синегорня», 11 ч., 45 м.

КИНО им. И. Черных. «Восемь дней и ночи». Начало: 1 ч., 3 ч., 5 ч., 7 ч., 9 ч. и 11 ч. Малый зал — «Воскресения». Начало: 6 ч., 30 м., 8 ч., 30 м. и 10 ч., 30 м.

К сведению библиотечек, организаций и граждан г. Томска

На склад обособляется (пр. им. Ленина, № 18) поступающий много художественной, научно-популярной, политической, технической литературы, а также различных журналов. Продажа центральных и местных изданий производится исключительно как организация, так и частным лицам с 13 до 18 ч. исключительно со склада.

Все потребители электрической и тепловой энергии должны приносить плату переводом по квитанции № 188008 в Томском городском управлении Госбанка. Оперативно-бухгалтерский учет остается в энергосбыте. 2-2

Требуются методисты и секретари-машинистки. Обращаться: ул. Бакунина, № 4, областной Дом народного творчества.

ТОМСКИЙ УЧЕТНО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ ГОСБАНКА СССР
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ КРЕДИТНЫХ ИНСПЕКТОРОВ И БУХГАЛТЕРОВ для работы в системе Государственного банка Союза ССР.
Срок обучения в техникуме 3 года.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 14 до 30 лет имеющие образование 7 классов средней школы.

Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и математике.

Отделения зачисляются без экзаменов.

Окончившие 10 классов принимаются в спецгруппу с полугодичным сроком обучения.

Заявления принимаются до 31 июля.

Все приказы в техникум зачисляются на стипендию, многократно предоставляется общежитие.

Желание поступить в техникум подать лично или повтот (заказным письмом) заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство об образовании в полном объеме, три фотокартонки, справку о состоянии здоровья.

Адрес: гор. Томск, Затекасин переулок, № 10, учетно-кредитный техникум Госбанка СССР.

Областная школа МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР при медицинском институте имени В. М. Молотова
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на общее отделение и на отделение по подготовке медицинских сестер для детских лечебно-профилактических учреждений.

Принимаются лица с образованием не ниже 7 классов. Отличники, окончившие школу в 1947-48 учебном году, принимаются без экзаменов.

Начало зачисления — с 1 августа. Срок обучения — 2 года. Все учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 140—160 рублей. Иногородним, нуждающимся в квартире, предоставляется общежитие. Прием заявлений по адресу: факультетские клиники, комната № 68.

ВИТАМИНЫ Укрепляют здоровье!
ТРЕБУЙТЕ во всех аптеках и аптечных пунктах

ВИТАМИН А. Незаместителен витамина А влетает за основу здоровья у молодых женщин и кормящих матерей для нормального питания и роста плода, а также и для общего укрепления здоровья матери. Повышает сопротивляемость организма инфекционным заболеваниям. Ускоряет заживление кожных покровов при ожогах и ранениях.

ВИТАМИН В. Является основным средством предупреждения и лечения цинги. Улучшает сопротивляемость организма, помогает в борьбе с инфекциями.

ВИТАМИН В. Способствует нормальной деятельности нервной системы и желваочно-мозжечкового тракта. Необходим лицам, занятых тяжелым физическим и умственным трудом, беременным и кормящим женщинам.

Особенно необходим при явлениях физического и нервного переутомления, при бессоннице.

4-3

ВИТАМИНЫ Укрепляют здоровье!
ТРЕБУЙТЕ во всех аптеках и аптечных пунктах

ВИТАМИНЫ

Томский государственный университет им. В. В. Куйбышева сообщает, что 28 июня, в 7 часов вечера, в аудиторной № 1 Сибирского филиала Томского государственного университета состоится заседание совета факультета математического факультета состоится

ЗАЩИТЫ ДИССЕРТАЦИЙ на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук:

1. Научным сотрудником СФТИ С. М. ЧАЙНИКОВЫМ на тему: «Температурная зависимость модуля упругости кубических кристаллических решеток».

Официальные оппоненты: профессор-доктор И. А. Прилепина, доцент-кандидат А. М. Венедиктов.

Официальные оппоненты: член-корреспондент Академии наук СССР профессор-доктор В. Д. Кузнецов, доцент-кандидат К. В. Савицкий.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке СФТИ.

Томский орден Трудового Красного Знамени кандидат физико-математических наук И. А. БАЛАНДИН на тему: «Температурная зависимость модуля упругости кубических кристаллических решеток».

Официальные оппоненты: профессор-доктор И. А. Прилепина, доцент-кандидат А. М. Венедиктов.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке СФТИ.

Томский государственный университет им. В. В. Куйбышева сообщает, что 28 июня, в 7 часов вечера, в аудиторной № 1 Сибирского филиала Томского государственного университета состоится заседание совета факультета математического факультета состоится

ЗАЩИТЫ ДИССЕРТАЦИЙ на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук:

1. Научным сотрудником СФТИ С. М. ЧАЙНИКОВЫМ на тему: «Температурная зависимость модуля упругости кубических кристаллических решеток».

Официальные оппоненты: профессор-доктор И. А. Прилепина, доцент-кандидат А. М. Венедиктов.

Официальные оппоненты: член-корреспондент Академии наук СССР профессор-доктор В. Д. Кузнецов, доцент-кандидат К. В. Савицкий.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке СФТИ.